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POLGÁRŐRSÉG 
  

Csendes kis falunkban is felmerült már többször az 
igény, hogy fokozzuk az itt élők biztonságát. Lakossá-
gunk összetétele (különösen a relatívan magas idősko-
rúak aránya) egyszerre jelent kötelességet a fokozott 
gondoskodásra és feladatot az ésszerű megoldás meg-
találására. Önkormányzatunk Képviselő Testülete már 
többször tárgyalta a szükségességét, hogy a rendőrség 
munkáját segítse településünk azokkal az eszközökkel, 
amik felett a helyiek lehetnek befolyással.  

Az elkészült térfigyelő kamera-beruházás mellett a 
Héhalmi Polgárőr Egyesülettel működünk együtt, 
kikkel partnerséget alakítottunk ki.  

Kérjük, segítsék polgárőreink munkáját, hiszen ők 
társadalmi munkában, a közösségért érzett felelősség 
jegyében vállalnak szolgálatot. Mindennapi életünkben 
többen tesznek a közösségért, akiknek nincs más 
fizetségük, mint a jó szó. Kérem, ne spóroljanak ezzel 
az egyszerű fizető eszközzel. 

Az Egyházasdengelegen szolgálatban lévő polgár-
őrök a 

06 70 4222 988 számon érhetők el, illetve 24 
órás elérhetőséggel a Héhalommal közös telefonszám: 

06 70 6373 985 és természetesen a 107 (rendőr-
ség) is bármikor hívható! 

Ha valaki érez magában elhivatottságot az ilyen 
jellegű közösségi munkára, jelentkezzen az Önkor-
mányzatnál, illetve a polgárőrök elérhetőségein! 

 
Néhány egyszerű praktikum, melyek pénzbe nem kerül-
nek! 
 

- A védelem szintjét a védett értékhez igazítsuk, vala-
mint fontos, hogy a vagyonvédelmi eszköz, vagy 
rendszer kiépítését, tervezését biztonságtechnikai 
szakemberrel végeztessük el, mely rendelkezzen 
MABISZ (Magyar Biztosítók Szövetsége) minősítés-
sel. Figyeljünk oda, hogy a kiválasztott szakember 
rendelkezzen a szükséges engedélyekkel, kerüljük a 
kontárokat. 
- Mindenfajta vagyonvédelmi, biztonságtechnikai 
eszköz akkor éri el célját amennyiben azt alkalmazzák, 
helyesen használják (magyarul a zárat be kell zárni, a 
riasztót bekapcsolni, mivel csak ebben az esetben véd 
meg). Elektronikus riasztó esetén kérje a kivitelező cég 
munkatársát, magyarázza el a működtetés folyamatát, 
és térjenek ki a lehetséges hibajelenségek kezelésére is, 
így elkerülhető a „vakriasztás”. 
- Kertes ház esetén figyelemmel kell lenni arra, hogy 
ne hagyjunk a szabadban olyan eszközt, melyet fel-

használhat a tettes eszközként (létra, szerszámok, 
bármiféle tárgy mely feszítésre alkalmas).   
- Általában elmondható, hogy a betörők tartanak egy 
rövid terepszemlét a helyszínen cselekményük előtt, 
melynek során minden jelre figyelnek, mely arra utal, 
hogy a lakás gazdája távol van. Ennek érdekében olyan 
látszatot szükséges kelteni, hogy otthon vagyunk, így 
távolétünkben kérjük meg ismerősünket naponta ürítse 
postaládánkat, a lámpát kapcsolja fel. 
- Amennyiben azt észleltük, hogy betörtek otthonunk-
ba, ne menjünk be, ne járjuk össze a nyomokat, ne 
kezdjünk el takarítani, hanem első teendő legyen 
értesíteni a rendőrséget, majd működjenek együtt a 
hatóság munkatársaival, segítsék információikkal a 
nyomozást. Az elvitt dolgok szemrevételezése, a 
helyszíni szemlét követően történhet, majd tegye meg 
feljelentését írásban. 
- Lakásában lévő értékes tárgyakról - legyen az műsza-
ki cikk, ékszer vagy műtárgy - készítsen „házi leltárt” 
melyben tételesen feljegyzi azok jellemzőit, úgy mint 
gyári szám, típus, érték, vagy az, hogy mit ábrázol, mi 
a jellemzője, mert ezzel segítheti a nyomozást, a tárgy-
körözést. Készíthet fényképet a tárgyakról, mely 
képeket érdemes számítógéptől elkülöníthető adatrög-
zítőn tárolni. 
- Kockázat és értékarányos lakásbiztosítást kössön, 
melyben kitér a nagyobb értékű ingóságokra. Készpénz 
ellopása esetén nem térit a biztosító. A biztosítók 
szerződési feltételei meghatározzák azon 
vagyonvédelmi követelményeket (minimális mechani-
kai védelem szintjét) melyek megléte szükséges a 
kockázatvállaláshoz. 

AZ ELEKTRONIKUS LAKOSSÁGI  
BŰNMEGELŐZÉSI INFORMÁCIÓS RENDSZER 

LAKOSSÁGI HÍRLEVÉLE alapján Zsiga Tamás 
 

Egyházasdengeleg Faluközpont Térfigyelő Rendszere 
Kedvezményezett: Egyházasdengeleg Község Ön-
kormányzata - Egyházasdengeleg, Rákóczi út 79. 
Támogatás összege: 2.133.600 Ft (€ 7.676) 
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Önkormányzati hírek: 
 

Egyházasdengeleg község képviselő-testülete az elő-
ző tájékoztatás óta eltelt időszakában 3 alkalommal ülé-
sezett, ebből 1 együttes testületi ülés Héhalom Község 
Önkormányzatával. 

2011.09.22.-én a képviselő-testület elfogadta a térsé-
gi önkormányzatok együttműködéséről és fejlesztési 
lehetőségeiről szóló beszámolót. Döntött a testület a 
„LEADER közösségi fejlesztések kis értékű beruházása-
ihoz nyújtott támogatások célterületű pályázatok benyúj-
tásáról, mégpedig a 2012. évi juniális támogatás, vala-
mint a Szociális pont épületének karbantartási munkái 
témakörben. Tájékoztatást hallgattak meg a szennyvizes 
KEOP pályázat 1. fordulójának helyzetéről, határozatot 
fogadtak el a hitelkérelemhez szükséges kötelezettség-
vállalásról. Határozatban döntöttek a Selypre bejáró 
középiskolás gyermekek Palotásra menetrendszerinti 
csatlakozáshoz a falugondnoki autóval történő szállítás 
engedélyezéséről. A polgármester tájékoztatta a képvise-
lő-testületet az elmúlt testületi ülés óta eltelt időszak 
eseményeiről, többek közt Dr. Dubsky Zsolt fogorvos év 
végi nyugdíjba vonulásáról, a kamera rendszer kiépíté-
sének helyzetéről, az óvodai önkéntes angol nyelv okta-
tás beindításáról, a Cégszolgálat Kft működésének bein-
dulásáról, az evangélikus templom felújítás helyzetéről, 
a faluvédő egyesület pályázati lehetőségéről, valamint a 
faluközpontos ÉMOP pályázatról. 

2011.10.17.-i rendkívüli ülésre azért került sor, mivel 
a térfigyelő kamera rendszer kiépítése kapcsán kivitele-
zői váltás történt, a PC-Konstrukt Kft visszavonta kivite-
lezési ajánlatát. A rövid határidőkre való tekintettel két 
újabb ajánlat lett bekérve, melyek közül a B.A.J.C. Hun-
gary 2011 Kft. ajánlatát javasolja elfogadni, mivel ez 
van közelebb a pályázati összeghez. 

2011.11.07.-én közös testületi ülés megtartására ke-
rült sor Héhalom község önkormányzatával, melynek fő 
napirendi pontja a közös fenntartású általános iskola és 
napközi otthonos óvoda Alapító Okiratának módosítása, 
mégpedig a közoktatási törvényi előírásnak megfelelően 
a sajátos nevelési igényű tanulókkal kapcsolatos témakö-
rök beépítése céljából. Szintén a két testület közös dön-
tését igényelte a Mikrotérségi Gyermekjóléti és Család-
segítő Szolgáltatás társulási megállapodás kiegészítése 
valamint rendeletalkotás véleményezése. 

A helyi ülésen határozatot fogadott el a képviselő-
testület arról, hogy  megépülő csatornahálózatra történő 
rákötési díj csökkentésére vonatkozóan  az egyedül élő 
70 év feletti  fogyatékossággal rendelkező, idős ingatlan-
tulajdonosok egyszeri 10.000.-Ft összegű rákötési díj  
támogatásban részesülnek. 

Döntött arról a képviselő-testület, hogy részt kíván 
venni a Helyi Leader Akciócsoport további munkájában, 
ezért tagja kíván lenni a Cserhátaljai Vidékfejlesztő 
Közhasznú Egyesületnek. 

Megismerhették a képviselők a Faluközpont pályázat 
látványtervét, tájékoztatást kaptak a 2012-ben induló új 
Start közmunka program részleteiről, a mintatérséggé 
nyilvánításból adódó plusz lehetőségekről, illetve a 
megvalósítható célterületről. 

 

A továbbiakban tájékoztatás hangzott el a soron követ-
kező 2012-es szlovák nemzetiségi régiós nap megrende-
zésének lehetőségéről. 

A Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat két alkalom-
mal ülésezett, 09.16-án elfogadta a 2011. I. félévi költ-
ségvetési beszámolót, valamint módosította az önkor-
mányzat 2011. évi költségvetését a feladatalapú támoga-
tás miatt, valamint döntöttek rendezvények támogatásá-
ról. 

A 11.04-én a törvényi előírásoknak megfelelően vé-
leményezte a községi önkormányzat által elfogadásra 
került közös fenntartású Általános iskola és Napközi 
Otthonos Óvoda Alapító Okiratának módosítását. 

Tisztelt választópolgárok, amennyiben a fenti, képvi-
selő-testület által tárgyalt téma kapcsán részletesebb 
felvilágosítást, tájékoztatást igényel, az önkormányzati 
hivatalban készséggel állunk rendelkezésre. 

Dukáné Unghy Erzsébet körjegyző 
 

 

2011. november 17-én, csütörtökön 
 

az AVE Heves Kft. ingyenesen biztosítja a  
zöld hulladék elszállítását is.  

Az elszállítást végző cég kérése, hogy a lehetősé-
gekhez mérten zsákokban helyezze ki a lakosság a 

zöldhulladékot.  

A zsákokba tehető: 

• lomb, levél 

• fa- és bokor-nyesedék  

• nyírt fű és gyom.  

Kérjük a vastagabb faágakat darabolva, összekötve 

helyezzék a zsákok mellé, fontos, hogy ne legyenek 

1 m-nél hosszabbak! 

Kérik, NE tegyenek a zöldhulladékos zsákokba 
háztartási hulladékot, mert ez esetben nem áll 

módjukban azokat elszállítani! A kommunális hul-

ladékra a megszokott módon használják a kukáju-

kat! 

Községi Önkormányzat 
 

Egyházasdengeleg Önkormányzata sikeres pályázatot nyúj-
tott be az EU Élelmiszersegély programjához, melynek 
eredményeként a GYEA és az MVH közreműködésével 
került szétosztásra az élelmiszerféleségekből (Liszt BL 65, 
4 tojásos pirított tarhonya, Instant sült tésztaétel, Keksz 
krémmel töltve) összeállított csomag a regisztrált, igazol-
tan rászorultak részére. 
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Beszámoló a Szlovák Nemzetiségi Önkormány-
zat támogatásával megvalósult kirándulásról 

 
2011. október 11.-én került sor erre a kirándulásra, mely-

nek elsődleges úti célja a szarvasi szlovák óvodát, általános 
iskolát, gimnáziumot és kollégiumot magába foglaló intéz-
mény volt.  

Őszintén szólva első hallásra kicsit megijedtünk, hiszen 
Szarvas és a mi falunk között óriási a távolság, s féltünk ho-
gyan viselik majd óvodásaink az utazást. Oda – vissza, megál-
lásokkal közel 8 órát töltöttünk utazással, amit a gyerekek 
meglehetősen jól viseltek, sőt már ez idő alatt is számtalan 
élménnyel gazdagodtak. /a közlekedési jelzőlámpák megfi-
gyelése, a folyók felett való átkelés, utijátékok, szlovák dalok 
stb./ 

Reggel 8 óra előtt tudtunk elindulni. Utunkat csak két alka-
lommal szakítottuk meg, így majdnem harangszóra értünk le 
Szarvasra. Az iskola igazgatónője fogadott bennünket, majd 
hamarosan csatlakozott hozzá az óvoda vezetője is. Pogácsá-
val üdítőkkel vendégeltek meg bennünket. A vendéglátó óvo-
da nagycsoportosai szlovák műsorral kedveskedtek nekünk, 
majd a dengelegi ovisok is eljátszották legkedvesebb szlovák 
dalos játékaikat. Mivel időnk szűkre volt szabva, mindent nem 
láthattunk, csak az intézmény óvodai, illetve alsó tagozatos 
részét. Eközben volt lehetőségünk arra is, hogy tapasztalatokat 
cseréljünk mi felnőttek, és híreket adjunk, beszéljünk Egyhá-
zasdengelegről is. Az itthonról vitt ajándékaink is ezt a célt 
szolgálták. Ezt követően leültünk ebédelni.   

A gyerekek reakcióiból nem nagyon tudjuk lemérni milyen 
nyomot hagyott bennük ez a látogatás, de a vendéglátók szere-
tete szíveslátása bizonyára átsugárzott a legkisebbek felé is. 
Van néhány hely az országban, melyeket a hazai szlovákság 
„fellegvárának” tekinthetünk. Most lehetőségünk volt betekin-
teni egy ilyenbe. Mi felnőttek gyermeki ámulattal néztük ezt a 
minta intézményt, s keserűen tapasztaltuk újra hátrányos hely-
zetű mivoltunkat. Bár számomra ez igazolja azt is, hogy 
mennyire szükség van az ilyen alkalmakra, hogy gyermekeink 
kicsit kiléphessenek megszokott környezetükből, kitekintse-
nek a világ felé, szélesedjék látókörük. S talán ezek az élmé-
nyek elraktározódnak emlékeikben is. 

Az iskolalátogatást követően, egy jó kis séta után sétaha-
józhattunk a Kőrös egyik holt ágán, majd indultunk haza. Bár 
arra számítottunk, hogy a hazafelé jövő utat majd végigalusz-
szák a kicsik, ezzel ellentétben vidám csevegésekkel, nevetgé-
lésekkel telt az idő. 

Végezetül szeretném megköszönni a Szlovák Nemzetiségi 
Önkormányzatnak, hogy lehetővé tették számunkra ezt az 
utat, s élményekkel gazdagították óvodásainkat. Remélem, 
hogy bimbózó kapcsolatunk a szarvasi óvodával a jövőben 
még inkább kiteljesedhet.    
Egyházasdengeleg, 2011. október 16. 

 

Liptai Lászlóné 

FRISS HÍREK 
 
MÁRTONNAPI LIBASÁGokra invitálta november 12-én, 
szombaton a Táncoló Talpak az érdeklődőket egy évestől 
százévesig. A vidám délután-este válogatott libaságokban 
volt gazdag, táncos-vetélkedős-foglalkoztatós elfoglaltsá-
gokkal, ahol a nagymamák az unokáknak felidézték a köz-
elmúltunk szép hagyományait. 

 
Köszönjük a szervezőknek a munkájukat! 

Život našich školákov 
Nazdáva sa mi, že čo sa týka slovenčiny v Dengelegu, tá sa 

trošička posilnila. Možno ľahulinké nútenie a také dobré 
nápady ktoré spestrujú život školákov im nesmierne pomáhajú 
vo vyjadrovaniu sa. Život našich školákov spestruje aj už 
tradičné podujatie ,,Jesenné farby ,, 
Vždy k nám pozveme žiakov z okolitých škôl a deti z Vidinej 
zo Slovenska , ktoré nás veľmi potešili. Jesenné farby boli 
usporiadané na našom školskom dvore čo sme oslávili 
aktívnou prácou: maľovaním ozdobných krabíc, zároveň sme 
si potrápili hlavičky logickými úlohami týkajúce sa jesene. 
Nechýbali súťaže ani odmeny. Na záver si pochutnali výbornú 
pizzu ,ktorú napiekli v materskej škole. Za túto šťastnú 
udalosť patrí poďakovanie organizátorom a pomocníkom 
Dengelegu. 

Programy školákov a detí z materskej školy potešia aj 
rodičov aj starkých. 
Po vyhlásenia školského kola POÉZIE a PRÓZY bola 
usporiadaná•v pondelok 11. 10.2011 súťaž. 
Poradie víťazov jednotlivých kategóriach: 

1. miesto Luca Szitaová 2. ročník, 
2. miesto Nikoletta Péterová 4 ročník 
3. miesto získala v prednese prozy Vanessza 
Furészová 4 ročník 

Vyšší stupeň 
1. miesto Lívia Berkiová 8 ročník 
2. miesto Nándor Zaleš 7.ročník 
3. miesto Virág Vargaová 5. ročník 

GRATULUJEME !!! Postupujú do regionálného kola, ktorý sa 
bude konať v Bíru 9. 11. 2011. 
Ich úspechy boli odmenené knižnýma poukážkami, ktoré 
navrhla Miestna Slovenská Samospráva. 
Deti z materskej školy a základnej školy môžu cítiť 
mimoriadnú starostlivosť Slovenskej Samosprávy lebo 
finančne podporovala náš výlet do Szarvasu. 
Ako písomná žiadosť prebiehal návrh: spoznávanie výučby 
slovenčiny v Slovenskej základnej a materskej škole v 
Sarvaši. 
Na webu sme čítali: "nech sa páči, príďte nás navštíviť, veľmi 
sa na vás tešíme." Aj my sme sa tešili! 

Zraz bol ráno o ôsmej hodine pred obecným úradom v 
Dengelegu sme nastupovali . Ešte v autobuse detičky začali 
pozorovať, obzerať sa na okolitý svet ponúkajúci im z každej 
strany nový, čarujúci pohľad. 
Počasie nám prialo, tak sme mohli pri občasných zastávkach 
vystúpiť, aby sa deti trocha prebehli. 

Z autobusu sme vystúpili skoro pred školou kde už 
zďaleka j vidieť slovenský i maďarský nadpis . Odtiaľ naše 
kroky smerovali rovno k sarvašskej slovenskej škole kde nás 
už čakala riaditeľka základnej školy Zuzana Medveďová. 
Veľmi bola nadšená, že s takými malými detičkami sme sa 
vydali na takúto dlhú cestu. Po pohosteniu nám ukázala na 
prízemí materskú školu. Vypočuli sme program detí zohrialo 
nám srdcia ked sme počuli niektorú známu slovenskú piesňu. 
Aj naši škôlkari ukázali svoje vedomosti za ktoré sme dostali 
od nich na pamiatku panáčika. Riaditeľka materskej školy 
nám ukázala krásnou, novou školu. Po obede sme sa rozlúčili. 

Szarvas jeden z najatraktívnejších mestách Madarska, to 
potvrdil nám kapitán lode cestou po rieke, ktorá je pre nás 
nezabudnuteľným zážitkom . 
V autobuse deti oddychovali a spokojní, plní zážitkov sme sa 
vracali domov. 
Ďakujeme všetkým ktorí sa podieľali na príprave! 

Szabó Jánosné (Borika) 
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Javallat 
Kedves Betegeim, Dengelegiek! 

„Itt van az ősz, itt van újra! Szép,” mint mindig 
énnekem folytatódna  Petőfi örök szépségű verse. 
Valóban. Az idei ősz minden képzeletet felülmúlt  enyhe 
levegőjével, csodás napsütésével. Márton napkor már 
igen csak borús, esős , hűvös szelekkel kísért, ramaty 
időjárás a megszokott. Idén napsütésben lesz a fosztás, 
tömés! A kedvező időjárás megmutatkozik a betegek 
alacsony számában is. Még az iskola-óvoda megkezdése 
utáni tömeges léguti megbetegedések is elmaradtak. 
-pedig már az influenza szezonra történő felkészülés 
zajlik.  

Apropó INFLUENZA: a védőoltásokat szerdán, 
11.16-án és  nov. 30-án délelőtt 9 órakor adjuk 
kampányoltás keretén belül. Külön egyeztetés nélkül 
lehet jönni az orvosi rendelőbe, az oltási kiskönyvvel 
együtt. Kérem, hogy lázas beteg ne  jelentkezzen ebben 
az időpontban. 

 

 
Háznál kizárólag fekvő betegek oltása történik külön 

előzetes egyeztetés alapján. Minden egyéb esetben az 
oltások beadásának helye az orvosi rendelő.  

Akik e két időpontot nem tudják igénybe venni, vagy 
később gondolják meg magukat, őket külön , előzetes 
egyeztetés alapján oltjuk, de soha sem azon a napon, 
amikor más okból keresik fel a rendelőt, mivel két 
különböző tevékenységet nem lehet 1 napra 
dokumentálni.  Szerencsére a várható szezonja a 
betegségnek még odébb van, főleg köd mentes további 
időjárás esetén.  

Egyéb aktualitás: decemberben végig lesz rendelés. 
Január második felében szabadság miatt az utolsó két 
héten Egyházasdengelegen csak szerda reggelente lesz 
helyben rendelés (01. 18., 01.25.). 

FONTOS kérdés még a legális és illegális 
kábítószerek és az energia italok fogyasztása a tinédzser 
korúaknál. Kérek minden szülőt, hogy ne dugja senki a 
homokba fejét, mert a struccpolitika a függőség 
végleges kialakulásához vezethet. Javaslom, hogy már 
az első figyelmeztető jel esetén forduljanak segítségért, 
mert sajnos utána már késő. Senki ne gondolja, hogy az 
ő gyermeke biztosan nem! - mert a statisztikák sajnos 
egészen mást mutatnak. Gyermekeink mind fiatalabb 
korban kerülnek el a városi iskolákba, s találkoznak a 
kísértéssel. Sőt: már helyben is megjelentek a terjesztők. 
Tehát óvatosság, fokozott figyelem! Az energia italokkal 
hasonló a helyzet. Veszélyesek. Olyannyira, hogy a 
Hatóság felé azonnal jeleznünk kell, ha energia itallal 
kapcsolatos panaszok miatt jelentkezik valaki nálunk 
ellátásra. 

Rossz hír, hogy a kormány további komoly pénzeket 
kíván kivonni az egészségügyből, amit első sorban a 
gyógyszerek árához nyújtott támogatás mérséklésével 
lehet elérni. Mind drágább mulatság lesz betegnek lenni. 
Ne feledjék, hogy az életmódunkból, konkrétan a 
túltáplálkozás okozta elhízásunkból adódó magas 
vérnyomásra és cukorbajra szedett, valamint a 
dohányzás okozta COPD-re használt gyógyszerek nem 
gyógyítják a betegségeket, tehát élethosszig tartó kiadást 
jelentenek. Ráadásul a tervek szerint a nem 
együttműködő páciensek gyógyszer támogatását le is 
csökkentenék, ami további drágulást jelent. Ezért kérek 
minden szülőt és nagyszülőt, hogy óvják gyermekeik-
unokáik egészségét. A legtöbb, amit tehetnek, hogy nem 
engedik őket egész nap a számítógépek előtt ülni, hanem 
kizavarják mozogni, s vigyáznak a súlyukra. 

Ezzel nagyon sokat tesznek a következő 
generációkért. 

Mindenkinek jó Egészséget kíván háziorvosuk: 
Balogh Botond Dr. 
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